

## Архиепископ Кипрский Хризостом: Позиция Русской Церкви по украинской автокефалии справедлива и во всем оправдана

В связи с состоявшимся 24 октября 2020 года признанием Блаженнейшим Архиепископом Новой Юстинианы и всего Кипра Хризостомом II одного из украинских раскольнических сообществ и его комментариями по данному поводу в прессе ниже публикуется текст приветственного адреса, направленного Его Блаженством в 2018 году Святейшему Патриарху Московскому и всея Руси Кириллу по случаю празднования 1030-летия Крещения Руси.

## **Блаженнейшему Патриарху Московскому и всея Руси Кириллу В Москву**

## Ваше Блаженство!

В нашей памяти еще продолжают сохраняться неизгладимые впечатления от нашей поездки в Вашу великую страну в декабре прошлого года, когда мы вместе с Вами с великолепием отмечали столетний юбилей восстановления Патриаршества в Русской Церкви. Мы испытали на себе Ваше щедрое гостеприимство и почувствовали любовь русского народа к его Церкви, равно как и его гордость за нее.

Вот и сегодня мы становимся соучастниками другой великой радости празднования 1030-летия Крещения Руси. Мы лично испытываем безмерную радость, потому что сподобились Богом принимать участие в аналогичных торжествах, посвященных как тысячелетию, так и 1025-летию этого неповторимого события. В памяти народов великие события истории высятся как светлые маяки, взирая на которые с упованием, народ черпает от них вдохновение, пример, новый нравственный свет и новые духовные силы.

И в этом году Кипрская Церковь в лице наших представителей: Высокопреосвященного митрополита Пафского Георгия и архимандрита Стилиана (Стилиану) принимает участие в этих торжествах и желает более молодой в историческом, но более многочисленной в количественном отношении Русской Церкви благословения Господня во всем во славу в Троице поклоняемого Бога и святого Православия.

Велико поистине празднуемое событие! Причем не только для Русской Церкви и обитающего там народа Божия, но и для всего Православия и всей Церкви Христовой. После того, как

христианская истина привилась к русской доброй маслине, русский народ приобрел уникальную по своему значению прочную связь и оказался способен на великие деяния. Он создал новую цивилизацию, передав христианскую истину и другим народам. Пребывая со Христом, русский народ понял, что история является исполнением божественных целей и имеет божественное предназначение: Преображение мира жизнью «во Христе» и утверждение над всеми Царства Божия. И вот эта истина вдохновила его на его дальнейший путь вплоть до сего дня. Однако отмечаемое событие представляет важность и для всего православного мира. Без русского народа мы, православные, были бы небольшим меньшинством среди прочих христиан. И если бы не Ваша славная и великая страна, то какую бы защиту мы, все прочие, могли ощущать в суровые и непростые времена? Принятие Русью Православия изменило ход истории.

Деяние святого равноапостольного князя Владимира оказало решающее влияние на судьбу русского народа. По всей христианской вселенной его имя отдается благоговейным эхом. Следы его деяний неизгладимо запечатлены в сердцах всех православных русских христиан, и слава его сияет по всей этой великой стране. В его случае находит подтверждение утверждение о том, что обращенность в будущее может быть успешной только в случае, если речь идет о личностях оригинальных, одаренных находчивостью, а также благодаря гласу и деяниям подлинных вождей. И именно это деяние привело к тому, что эта местная Церковь стала автокефальной, а затем обрела статус Патриархата. Мы осознаем значение этого деяния и всецело понимаем особое чувство благочестивого русского народа и его епископата по отношению к месту того массового крещения, которое стало материнской утробой, чревоносившей Русскую Церковь.

И потому Кипрская Церковь никогда не отступит от своей позиции, которую мы Вам многократно излагали, т.е. что всеми своими силами будет поддерживать позицию Русской Православной Церкви в вопросе о т.н. автокефалии на Украине. Эту позицию она считает справедливой и во всем оправданной. Именно там находятся ваши духовные корни, и нельзя вам оторваться от них. В этом вопросе мы, киприоты, особенно понимаем вас, взирая на гробницу и монастырь апостола Варнавы, основателя нашей Церкви, которые по причине турецкого вторжения являются для нас недоступными. Главная причина, по какой мы поспешили откликнуться на Ваше приглашение к участию в этих мероприятиях, было заверить Вас снова в неизменности нашей позиции.

## Ваше Блаженство!

На протяжение более чем тысячелетней истории Вашей Церкви вы, естественно, переживали и дни торжеств, и дни гонений, прошли «через славу и бесчестие». Но для всей Церкви более частыми являются периоды скорбей. Никогда Церковь не говорила о том, что духовная жизнь легка. Да и Христос предупреждал о том, что «узки врата» и «скорбен путь», который, однако, ведет в вечность. Но, несмотря на трудности, Христос непременно намерен преобразить человека. Из смешения смертного превратить его в силу воскресения.

И сегодня, в этом мире отчуждения, разброда, мире, вызывающим гнетущее состояние, когда вокруг нас разлито духовное бесчувствие, история снова поручает Православной Церкви уникальную роль: служить солью земли и светом миру, духовно противостоять известным явлениям нашего времени, таким как глобализация, национализм, технологии и достижения в индустрии зрелищ, давать свой духовный ответ, ведя мир ко спасению во Христе. Все вместе мы призваны откликнуться на этот призыв истории.

Снова поздравляя Вас с этим знаменательным юбилеем в религиозной жизни благочестивого русского народа и подтверждая тождество позиции Кипрской Церкви Вашей позиции по украинскому вопросу, мы остаемся

С любовью о Господе

**Архиепископ Кипрский Хризостом** 

В Священной Кипрской Архиепископии 26 июля 2018 года

Источник: https://mospat.ru/ru/news/45311/